
  
 
 
 
 
 
 

STADTRAT  Aktennummer 1 - 302 
Sitzung vom 19.11.2015 

 Ressort Liegenschaften 

 
 

10. Postulat Brigitte Deschwanden Inhelder (SP) - Kostengünstiger 
Hochwasserschutz 

 
Der Gemeinderat ist bereit, das Postulat entgegenzunehmen. 
 

 
SP (Brigitte Deschwanden Inhelder) Eingereicht am: 18. Juni 2015 
  
Weitere Unterschriften: 8 P 189 

 

Postulat kostengünstiger Hochwasserschutz 
„Der Gemeinderat wird gebeten einen Bericht zu erstellen, ob der Hochwasserschutz in der 
Nidauer Badi nicht mit gestalterischen baulichen Massnahmen effizienter und kostengünstiger 
wäre. 
 
Begründung: 
 
Einmal mehr war das Hochwasser diesen Frühling im Bielersee derart, dass der Zivilschutz 
aufgeboten werden musste, die Anlagen der Nidauer Badi mussten mit den orangen Sperren 
geschützt werden, und die Badi selbst konnte nur verspätet ihre Türe öffnen. Mit erneuten 
Hochwasserständen in den nächsten Jahren muss laut Prognose gerechnet werden. Es stellt 
sich die Frage, ob langfristig nicht attraktive bauliche Massnahmen (Bsp. ein mit Sträuchern 
begrünter Wall, Natursteinmauer, Seerutsche, Kunstobjekte...) in der Nidauer Badi 
kostengünstiger wären, als der Einsatz des Zivilschutzes, die jährlichen Wartungsarbeiten der 
Beaver, die Wiederherstellungskosten und der Umsatzverlust der Strandbades. Ein Bericht 
mit detaillierten Überlegungen und Kostenzusammenstellungen ist wünschenswert. 
 

Antwort des Gemeinderates 

Der Hochwasserschutz ist ein aktuelles Thema – auch für die Gemeinde. Der Gemeinderat 
schliesst sich mit seinen Überlegungen den Argumenten der Postulantin und der 
Mitunterzeichnenden an und ist bereit, den Vorstoss zur weiteren Abklärung entgegen zu 
nehmen. Er empfiehlt dem Stadtrat das Postulat anzunehmen. 
 

Beschluss 

1. Annahme als Postulat. 
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NAMENS DES GEMEINDERATES NIDAU 
Die Stadtpräsidentin Der Stadtschreiber 
  
Sandra Hess Stephan Ochsenbein 
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